

## **Правовая безопасность — неотъемлемый элемент международного права**

*Шинкарев И. А., студ. IV к. ВГУ им. П. М. Машерова,  
науч. рук. ст. преп. Ястреб Д. С.*

Современное состояние международных отношений показывает, что, к сожалению, нормы международного права, часто имеющие приоритет над нормами национального законодательства, подвергаются множественной трактовке, неоднозначному пониманию и применению, а зачастую интересы отдельных субъектов международного права откровенно пренебрегают данными нормами.

По нашему мнению, международное право нуждается в таком явлении как правовая безопасность. Под правовой безопасностью следует понимать нормативно-регламентированное и организационно обеспеченное юридическими средствами состояние защищенности норм международного права. Правовая безопасность, безусловно, необходима для поддержания основополагающих принципов международного права. Как видно из перечня принципов международного права, значение правовой безопасности трудно переоценить, т. к. правовая безопасность преследует цели и задачи на основе устойчивых приоритетов, отвечающих жизненно важным интересам субъектов международного права.

Правовая безопасность, в части обеспечения безопасности международного права должна преследовать за собой следующие принципы: безусловное право всех субъектов международного права на правовую безопасность; взаимная ответственность субъектов международного права за обеспечение правовой безопасности; соблюдение норм национального законодательства при реализации мероприятий правовой безопасности норм международного права; адекватность мер по обеспечению правовой безопасности вероятности и размеру ущерба от реализации угроз субъектам международного права; координация и согласованная деятельность всех структур, обеспечивающих правовую безопасность; единство, взаимосвязь и сбалансированность всех видов обеспечения правовой безопасности.

Правовая безопасность нацелена на модернизацию норм международного права, т. к. большинство государственных образований ставят приоритет норм международного права над нормами национального законодательства. Правовая безопасность должна обеспечивать своевременное и адекватное отражение сбалансированных интересов в праве, создать эффективный юридический механизм их реального функционирования и безопасности.

Необходимость в правовой безопасности международного права можно проследить в Концепции национальной безопасности Республики Беларусь, которая закрепляет перечень национальных интересов Республики Беларусь, в политической сфере, — совершенствование и укрепление механизмов обеспечения национальной и коллективной безопасности с участием Республики Беларусь на глобальном, региональном и двустороннем уровнях, придание международной

безопасности всеобъемлющего и комплексного характера; в военной сфере, — укрепление международных и региональных механизмов обеспечения военной безопасности, партнерства и доверия; и т. д., согласно перечню национальных интересов. Таким образом, можно сделать вывод о том, что Республика Беларусь имеет заинтересованность в развитии международных правовых отношений, которые по нашему мнению должны обеспечиваться правовой безопасностью.

Основное предназначение права — минимизировать возможность причинения ущерба одним субъектом другому посредством защиты интересов субъектов правоотношений, установления равной для всех меры свободы, возведения в закон справедливости. Употребление права во зло всегда приводит к нарушению каких-либо прав, умалению чьих-либо интересов и, в конечном счете — к торжеству несправедливости. Таким образом, необходимость введения принципа правовой безопасности в международное право имеет право на существование.

## **К вопросу о необходимости исследований в области профилактики и борьбы с незаконным оборотом наркотических средств мерами административной ответственности**

*Шхамирова Э. Ю., студ. II к. ВГУ им. П. М. Машерова,  
науч. рук. ст. преп. Ястреб Д. С.*

В конце XX века злоупотребление алкоголем, наркотиками и другими психоактивными веществами приняло характер эпидемии. По данным Всемирной организации здравоохранения, суммарное количество больных с заболеваниями, вызванными приемом различных психоактивных веществ, за исключением курильщиков табака, составляет более 500 млн человек.

Современные наркотические средства способны сформировать такую зависимость буквально за несколько приемов. Последствия этого заболевания очень опасны, так как происходят грубые нарушения функций внутренних органов, нервной системы и деградация личности. Наркоманы подвержены риску заражения и способствуют распространению ВИЧ-инфекции, вирусного гепатита, венерических заболеваний и других опасных инфекционных заболеваний.

Международное сообщество, под эгидой Организация Объединенных Наций определило наркоманию как одну из самых губительных и опасных болезней из основных угроз человечеству в XXI веке.

В современном мире масштабы наркоугрозы вышли на один уровень с такими проблемами, как международный терроризм и локальные войны. Кроме того, злоупотребление наркотиками создает условия для формирования одного